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Отчет о деятельности 
КГБУ СО  «Центр социальной помощи семье и детям Ужурский»
 за 2019 год

Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Центр социальной помощи семье и детям «Ужурский» был создан в сентябре 2014 года.  Целями деятельности учреждения являются реализация государственной семейной политики, содействие укреплению института семьи, ответственного родительства, повышение морально – нравственных устоев, формирование здорового образа жизни. Учреждение оказывает следующие государственные услуги:
Социальное обслуживание и реабилитация семей с детьми, организация отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в форме временного проживания;
Социальное обслуживание и реабилитация семей с детьми, организация отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в форме нестационарного обслуживания.
Приказом Министерства социальной политики края утверждена коечная мощность центра семьи «Ужурский» на 2019г. – 14 мест. В соответствии с государственным заданием количество получателей услуг в 2019 году составило 1024   человека, из них:
- 75 человека – в форме временного проживания, что составило 100% планового показателя выполнения государственного задания.  По состоянию на 31.12.2019 г. прошли полный курс реабилитации 75 детей, из низ 19 воспитанников из числа семей, находящихся  в социально опасном положении (20%  от общего числа детей, прошедших реабилитацию в учреждении в 2019 г.): 49 детей возвращены в родные семьи (79% от общего числа прошедших реабилитацию), 13 несовершеннолетних переданы в Краевые государственные учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения, 3 детей переданы под опеку, 2 поступили в учебные учреждения среднего образования.
- 1048 человек получают услуги в форме нестационарного обслуживания. 
Таблица№1
Сравнительные данные о количестве несовершеннолетних, помещённых в центр семьи «Ужурский».

· 
Таблица №2 
Сравнительная таблица по формам устройства несовершеннолетних 

Центр оказывает услуги в соответствии с Федеральным законом №442 – ФЗ от 28.12.2013 г. «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации" Получателям социальных услуг с учетом их индивидуальных потребностей предоставляются следующие виды социальных услуг:
[bookmark: dst100213]1) социально-бытовые, направленные на поддержание жизнедеятельности получателей социальных услуг в быту;
[bookmark: dst100214]2) социально-медицинские, направленные на поддержание и сохранение здоровья получателей социальных услуг путем организации ухода, оказания содействия в проведении оздоровительных мероприятий, систематического наблюдения за получателями социальных услуг для выявления отклонений в состоянии их здоровья;
[bookmark: dst100215]3) социально-психологические, предусматривающие оказание помощи в коррекции психологического состояния получателей социальных услуг для адаптации в социальной среде, в том числе оказание психологической помощи анонимно с использованием телефона доверия;
[bookmark: dst100216]4) социально-педагогические, направленные на профилактику отклонений в поведении и развитии личности получателей социальных услуг, формирование у них позитивных интересов (в том числе в сфере досуга), организацию их досуга, оказание помощи семье в воспитании детей;
[bookmark: dst100217]5) социально-трудовые, направленные на оказание помощи в трудоустройстве и в решении других проблем, связанных с трудовой адаптацией;
[bookmark: dst100218]6) социально-правовые, направленные на оказание помощи в получении юридических услуг, в том числе бесплатно, в защите прав и законных интересов получателей социальных услуг;
[bookmark: dst100219]7) услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов;
[bookmark: dst100220]8) срочные социальные услуги.
Таблица №3
Сравнительная таблица о количестве предоставленных услуг.

В отделении реабилитации проводилась реабилитационная работа с учетом их возрастных и психофизических особенностей. 
С детьми дошкольного возраста ежедневно проводились занятия, направленные на формирование представлений об окружающем мире, расширению кругозора, развития речи, что способствовало успешной адаптации и социализации несовершеннолетних. Также проводилась работа по формированию и развитию навыков самообслуживания и соблюдения санитарно-гигиенических норм и правил. 
Регулярно, не менее одного раза в неделю, проводились инструктажи с несовершеннолетними о соблюдении правил безопасности, в том числе и противопожарной.
Ежедневно проводились воспитательные беседы по темам: «Профориентация», «ЗОЖ», «Экономическое воспитание», «Правила безопасного поведения в быту и общественных местах», «Нравственно-патриотическое воспитание», «Правила поведения и этика».
Организована творческая деятельность несовершеннолетних по программам: «Энергия», «Рисуем, лепим, мастерим», «Мастерим сами», «Творческая мозаика», «Волшебная кисть», «Жители теремка». 
С несовершеннолетними выстроена индивидуальная работа на основании рекомендаций психолога и заключения психолого-педагогического консилиума. Индивидуальные занятия проводили закреплённые воспитатели.
Реализовывалась социально – реабилитационная программа для подростков «Формирование и развитие компетентности подростков»
В целях организации досуга и отдыха детей в течение года организованы мероприятия различного характера (развлекательного, познавательного, интеллектуального, направленные на ЗОЖ, тематические праздники и др.) и уровня (в Центре, городские, районные, краевые).

   Волонтерская деятельность
Социальным педагогом Газаковой Е.М. организована работа волонтерского отряда «Я+Мир». Совместно с Молодежными Центрами «Вектор» и «Гелиос» проведены мероприятия, согласно плана по волонтерскому движению. 
   Работа со спонсорами
- привлечение предпринимателей города для организации и проведения мероприятий: 1июня, (ООО Торгсервиз, ИП Боровицкая Т.С., ИП Товмасян М.Г.)
Проектная деятельность
С 28.03.2019г по 31.03.2019г принимали участие в проектной школе Территория 2020, разрабатывали проекты: «ДеТвоРа» (дерзай, твори, развивайся), «Чудо-двор». Проект «ДеТвоРа» поддержали на сумму 10000рублей.
Принимали участие в конкурсе «Здоровое поколение» с проектом «Шаг за шагом», проект не поддержан.
За первое полугодие 2019 года специалистами отделения  разработан и поддержан  проект «Экологический квеста» по организации временной занятости несовершеннолетних,. Общая сумма поддержки составляет 9870  рублей, в реализации проекта примут участие 12 подростков в возрасте с 14 до 17.5 лет и специалист по социальной работе, бригадир ТОС Азыдова Е.С..
С целью мотивации несовершеннолетних на формирование принципов здорового питания, отказа от фост-фуда реализуется проект «Не все полезно, что в рот полезло», в котором в июне приняло участие уже 40 подростков. Автор проекта Кузьмина Н.В.
В рамках полномочий ст.12п.2. Федерального закона  от 26.04.1999г.№120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» специалистами  КГБУ СО «Центр семьи «Ужурский» проводилась следующая работа:
В 2019 году в центре под патронажем находилось 418 семей, СОП – 23 семьи, за 17 семьями были закреплены специалисты (кураторы) центра для проведения мероприятий по сопровождению семей. За 2019 год мобильной бригадой было осуществлено 63 экстренных выездов и  84 плановых выезда осуществлены в территории района. 
Специалистами отдела  с родителями и детьми проводилась психолого – педагогическая работа, направленная на пресечение фактов жестокого обращения с детьми. 
12,27 февраля 2019 года в рамках краевой акции «Большое родительское собрание», специалистами отдела (Гусева Е.А.,Степанова Н.В.) для родителей  МБОУ «Локшинской СОШ» и МБОУ «Кулунская СОШ» были проведены  собрания – тренинги «Тропинка родительской любви», целью которого  являлось способствование улучшению детско – родительских отношений и формирование навыков эффективного взаимодействия, профилактике жестокого обращения с детьми. В тренинге приняли участие 68 родителей.  С 15 по 30 апреля 2019 г. специалисты отдела (Забелкина Н.В., Степанова Н.В.) участвовали в проведении краевой межведомственной акции «Остановим насилие против детей», основной целью которой является привлечение внимания к проблеме насилия в отношении детей, предупреждение и выявление фактов жестокого обращения с детьми, обеспечение защиты их прав. В В рамках Акции проведено 8 мероприятий (открытый урок, групповые занятия, тренинг, межведомственный рейд, индивидуальное консультирование, выпуск тематических буклетов и др).
         -первичной и вторичной профилактике употребления психоактивных веществ среди школьников;
Мероприятия по профилактике употребления ПАВ, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних совместно с субъектами и учреждениями системы профилактики города Ужура. Специалисты отела (Степанова Н.В.,Забелкина Н.В.) на базе МОУ СОШ №6 реализовали мероприятия в рамках профилактической программы «Взрослые шаги» направленную на профилактику употребления психоактивных веществ. 31 мая 2019 г. в рамках празднования Всемирного дня без табака специалисты  на улицах города провели акцию с раздачей красочных буклетов. Мероприятия по профилактике употребления ПАВ в 2019 году было охвачено 145 подростков.
В рамках пасхальной недели специалисты отдела (Кузьмина Е.В., Щеглова Н.Т.) провели встречу-кинолекторий «Живые притчи» с подростками молодежного центра «Вектор», цель которого воспитание нравственных ценностей на основе Евангилиевских притч. В мероприятии приняло участие 12 подростков.
- первичной и вторичной профилактике совершения несовершеннолетними правонарушений;  С семьями, состоящими на различных видах учета (СОП, проф.учет,) заключены договора о предоставлении услуг и социальном сопровождении. Семей, находящихся под патронажем учреждения 193 из них 66 семей на социальном сопровождении. С членами семьи проводятся психолого-педагогическая, правовая  работа за 1-е полугодие 2019 года оказана 1261 услуга.
- привлечению к проведению индивидуальной профилактической работы Районной больницы кабинет нарколога,  оказывающий помощь в избавлении от алкогольной и наркотической зависимости; 
За шесть месяцев 2019 г.  лечение от алкогольной зависимости получило 11 человек (Жихарь,Жадан, Жбанова, Александрова, Овсянникова, Голубева, Тишковская, Смышляева, Данилкина, Севостьяновы -2ч.).
В рамках межведомственного взаимодействия специалисты отдела (Азыдова Е.С.,Гусева Е.А., Щеглова Н.Т.) приняли участие в организации и проведении районной школы проектирования «Моя территория», в которой приняли участие 65 человек. В рамках Акции  «Весенняя Неделя Добра (ВНД-2018», которая проходила с 22 по 29 апреля 2019г. ) совместно с молодежным центром «Вектор» специалисты отдела приняли участие в Десанте добрых дел  -  помощь вдовам ветеранов в уборке могил.  В преддверии праздника, посвященного Дню Победы в ВОВ специалист отдела (Забелкина Н.В.) провела встречу «Маленькие герои Большой войны» с подростками молодежного центра «Вектор» С целью социализации детей с ОВЗ специалисты центра (Азыдова Е.С., Кузьмина Н.В.)  провели ролевую игру «Безопасная дорога», цель которой профилактика детского травматизма. В игре приняли участие 25 детей. Специалисты Центра (Забелкина Н.В. и Гусева Е.А.) совместно с ФОК «Сокол»  организовали участие команды подростков в количестве 6 человек в зональном туристическом слете в с.Новоселово, где заняли 3 место. 
Специалист отдела (Щеглова Н.Т.) приняла участие в подготовке и проведении круглого стола "Эффективность межведомственного взаимодействия по разработке и реализации комплексной индивидуально профилактической работы с семьей, находящейся в СОП в соответствии с Федеральным законом от 26.04.99 г. № 120 ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
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